
VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2024



ÚVOD
Nezisková organizácia Raná starostlivosť, n. o., so sídlom Tbiliská 7711/6, 831 06
Bratislava-Rača, vznikla dňa 23. 04. 2004 a bola zaregistrovaná Krajským úradom v
Prešove pod registračným číslom OVVS-74/2004-NO. 
Predmetom činnosti neziskovej organizácie je poskytovanie všeobecne prospešných
služieb:

Tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt.
Výskum, vývoj, vedecko-technické služby a informačné služby.
Poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti a to najmä služby
deťom so zrakovým a viacnásobným znevýhodnením alebo ohrozením vo vývine
a taktiež všetkým, ktorí sa podieľajú na tejto starostlivosti.

Podľa zákona o sociálnych službách je predmetom našej činnosti poskytovanie služby
včasnej intervencie. Služba včasnej intervencie sa poskytuje dieťaťu do siedmich
rokov jeho veku, ak je jeho vývoj ohrozený z dôvodu zdravotného postihnutia a
rodine tohto dieťaťa.
Poskytuje sa:

špecializované sociálne poradenstvo,
sociálna rehabilitácia,

Vykonáva sa:
stimulácia komplexného vývoja dieťaťa so zdravotným postihnutím,
preventívna aktivita,
komunitná rehabilitácia.

Služba sa vykonáva ambulantnou sociálnou službou a terénnou formou a
prostredníctvom telekomunikačných technológií a je pre prijímateľa bezplatná. 



NAŠA VÍZIA: „Každá rodina, do ktorej sa narodí dieťa so
zrakovým a viacnásobným znevýhodnením, dostane včas

pomoc a podporu, ak má o ňu záujem. “ 

NAŠE POSLANIE: „Prispievať k zvyšovaniu kvality života rodín
s deťmi so zrakovým a viacnásobným znevýhodnením.”

DOZORNÁ RADA
Anna Trnková, predseda,
Želmíra Ľosová 
Eva Fedorová

NÁŠ TÍM

SPRÁVNA RADA
Paulína Samčíková, predseda
Adriana Kemková
Veronika Škodová
Tatiana Bednáriková
Mária Bruthansová

ODBORNÝ TÍM
Zuzana Jankovská, sociálny pracovník, riaditeľ
Laura Stohlová, špeciálny pedagóg, tyflopéd
Adriana Dedinská, špeciálny pedagóg
Halka Tytykalová, špeciálny pedagóg -
tyflopéd, do augusta 2024
Otília Čechová, psychológ
Eva Mošovská, fyzioterapeut
Valeria Krupová, fyzioterapeut
Jana Križanová, logopéd
Marián Czére, psychológ, do augusta 2024
Mária Strížová, psychológ
Adela Šujanská, špeciálny pedagóg – 
tyflopéd
Beáta Holienčíková, špeciálny pedagóg, 
od septembra 2024

Jarmila Antalíková, špeciálny
pedagóg, od septembra 2024
Matúš Krupa, psychológ, 
od septembra 2024



PREHĽAD 
ČINNOSTÍ VYKONÁVANÝCH 
V KALENDÁRNOM ROKU 2024

Sprevádzanie rodín s deťmi 
so zrakovým a viacnásobným znevýhodnením

Rok 2024 bol pre našu neziskovú
organizáciu výnimočný – oslávili sme
dvadsať rokov od jej založenia. Na tento
míľnik sme hrdí, preto sme sa rozhodli
ho aj patrične osláviť. Usporiadali sme
oslavu výročia v Nemeckom kultúrnom
dome v Rači, kde sme sa stretli s našimi
podporovateľmi, partnermi a priateľmi,
aby sme spoločne zhodnotili dve
desaťročia práce. Toto výročie by sa
nemohlo uskutočniť bez podpory
mnohých, najmä Miestneho úradu v
Rači, drobných podnikateľov z Rače, ale
aj darcov, ktorý sa rozhodli nás podporiť
prostredníctvom zbierky cez platformu
Donio. Ďakujeme! 

Rok 2024: Významné výročie 

Súčasťou osláv bolo aj vydanie špeciálnej knižky „Rané vtáčatá“. Táto knižočka je
zbierkou piatich inšpiratívnych príbehov rodín, ktoré dlhodobo sprevádzame. Sme na
ňu hrdí a tešíme sa, že sme pomohli dať týmto príbehom hlas a ukázať širšej
verejnosti silu, odhodlanie a nesmiernu lásku rodičov a detí, s ktorými pracujeme.
Veríme, že ich skúsenosti môžu byť nielen povzbudením pre iné rodiny, ale zároveň
upozorniť na problémy, s ktorými sa rodiny detí so zdravotným znevýhodnením
stretávajú. Okrem príbehov jej dodávajú šmrnc krásne fotografie Stanislava Piatrika.
Grafickú úpravu knižky urobil Marek Menke. 



Okrem oslavy sme pri príležitosti výročia zorganizovali aj Odborný seminár „Inklúzia
rodín s deťmi so zrakovým znevýhodnením“. Svoje príspevky predniesli viacerí
odborníci, ktorí pracujú s deťmi so zrakovým znevýhodnením. Veľmi silné boli aj
skúsenosti rodičov nevidiacich detí, našich bývalých klientov. Súčasťou tohto
seminára bol aj Okrúhly stôl pre odborníkov. Konal sa 26. septembra 2024 v Centre
Bivio v Bratislave – Rači a bol venovaný moderovanej diskusii na tému spolupráce v
prospech rodín s deťmi so zrakovým znevýhodnením. 

Zúčastnili sa ho kľúčoví aktéri: zástupcovia rodičov, škôl, organizácií poskytujúcich
podporu v oblasti zrakového znevýhodnenia a zodpovedných inštitúcií. Pod vedením
moderátorky Veroniky Klindovej sme sa sústredili na identifikáciu hlavných
problémov, aby sme mohli efektívne nastaviť podporné opatrenia pre deti so
zrakovým znevýhodnením. Cieľom stretnutia bolo zabezpečiť zapojenie všetkých
relevantných strán – školy, poradne, samotného dieťaťa, rodiča a organizácií, ktoré sa
o dieťa starajú. Súčasťou diskusie bol aj návrh postupov na budúci školský rok. Veľmi
sa tešíme, že sa nám podarilo pri tejto príležitosti spojiť odborníkov z ministerstva,
špecializovaných poradní, centier včasnej intervencie, ale aj materských, či
základných škôl a samozrejme rodičov, ktorí sa podelili o svoje skúsenosti. 

Okrem tohto významného výročia sme zaznamenali aj výrazný nárast záujmu o
služby nášho centra včasnej intervencie. Požiadavkám všetkých 30 rodín 
z Bratislavského a Trnavského kraja, ktoré nás oslovili s prosbou 
o podporu, sme v plnej miere vyhoveli, čo svedčí 
o narastajúcej potrebe našich služieb.



Rozširovanie záberu a odbornosti

Pozorujeme rastúci dopyt po našej
podpore aj u rodín, ktorých deti nemajú
výlučne zrakové alebo viacnásobné
znevýhodnenie. Stretávame sa s deťmi,
ktoré majú diagnostikovanú pervazívnu
vývinovú poruchu, prípadne podozrenie
na ňu. U týchto detí nie je možné
jednoznačne vylúčiť zrakové
znevýhodnenie, a keďže takýchto
prípadov pribúda a vyžadujú si kvalitnú
podporu, rozhodli sme sa im službu
včasnej intervencie neodmietnuť. S
cieľom zabezpečiť komplexnú
starostlivosť a reagovať na tieto nové
výzvy sme začali intenzívne školiť
niekoľkých členov nášho tímu aj na prácu
s deťmi s pervazívnou vývinovou
poruchou. Tento krok nám umožňuje
poskytovať ešte širšiu a cielenejšiu
podporu.

Podpora aj mimo spádovej oblasti

Aj keď naša hlavná pôsobnosť je v
Bratislavskom a Trnavskom kraji,
opakovane nás kontaktujú rodiny z iných
regiónov, najmä z Nitrianskeho kraja a
východného Slovenska, ktoré hľadajú
špecifickú podporu v oblasti zraku. Hoci
im žiaľ nevieme poskytnúť pravidelné
sprevádzanie, snažíme sa ich sieťovať na
existujúce centrá včasnej intervencie v
ich krajoch. Vzhľadom na našu jedinečnú
špecializáciu v oblasti zraku ponúkame
rodinám mimo nášho spádového územia
jednorazové konzultácie, funkčné
posúdenia zraku s podrobnými
odporúčaniami. Tieto odporúčania môžu
následne využiť u iných odborníkov, s
ktorými spolupracujú, alebo ich aplikovať
v domácom prostredí. Aktívne
spolupracujeme aj s inými odborníkmi a
centrami včasnej intervencie, s ktorými
konzultujeme komplexné zrakové
problémy detí v ich starostlivosti, čím
prispievame k celoštátnej sieti podpory.



Aktivity pre rodiny a komunitu

Tím a odborný rast

Rok 2024 priniesol aj zmeny v našom
tíme, ktoré sú prirodzenou súčasťou
rastu a vývoja organizácie. S vďakou sme
sa rozlúčili s našou dlhoročnou
kolegyňou Halkou Tytykalovou a s
Mariánom Czérom, ktorým ďakujeme za
ich prínos. Od septembra sme privítali
nové posily: Beátu Holienčíkovú, Jarmilu
Antalíkovú a Matúša Krúpu. Ich
špecializácie sme starostlivo vyberali s
cieľom zabezpečiť rodinám ešte
komplexnejšiu a širšiu podporu. Vďaka
skúsenostiam z predchádzajúceho roka
sme mohli ešte viac vylepšiť a zefektívniť
proces zaškoľovania nových členov tímu,
čo je nevyhnutné pre zachovanie vysokej
kvality našich služieb. Pravidelné interné
vzdelávanie a externé školenia sú pre
všetkých členov tímu samozrejmosťou a
investíciou do ich neustáleho
profesionálneho rozvoja. Sme vďační, že
sa nám to darí zabezpečiť aj vďaka
príspevkom z 2 % z daní, úspešným
grantovým výzvam a štedrej podpore
individuálnych darcov, bez ktorých by
naša práca nebola možná.

Aj v tomto roku sme s úspechom
zorganizovali letný pobyt pre rodiny v
penzióne Berea v Modre – Harmónii.
Tento pobyt je pre mnohé rodiny
vzácnou príležitosťou na oddych a
spoločné zážitky, na ktoré v ich často
náročnom živote nemajú veľa priestoru.
Veríme, že sa nám podarilo prepojiť
zúčastnené rodiny, umožniť im vzájomné
zdieľanie skúseností a dopriať im
nezabudnuteľné chvíle. Počas roka sme
tiež pripravili niekoľko opekačiek,
piknikov a tvorivých dielničiek pri
príležitosti veľkonočných a vianočných
sviatkov. Tieto skupinové aktivity sme
plánovali tak, aby boli prístupné rodinám
z oboch krajov, v ktorých pôsobíme –
Bratislavského aj Trnavského, čím sme
posilňovali komunitného ducha.



Multidisciplinárna spolupráca a interné vzdelávanie

Kľúčovou súčasťou našej práce je
multidisciplinárna spolupráca v tíme,
ktorá je zameraná predovšetkým na
prospech dieťaťa a jeho rodiny. Hoci
väčšinu týždňa trávime v teréne, u rodín,
potreba zdieľať informácie a radiť sa s
ostatnými členmi tímu je obrovská a
nevyhnutná pre komplexný prístup.
Pravidelne sa preto stretávame na
pondelkových konzíliách, ktoré majú
rôzne podoby a ciele. Na úvod
spolupráce s rodinou organizujeme
informačné konzíliá, kde systematicky
sumarizujeme všetky získané informácie
o rodine a dieťatku z prvého
anamnestického stretnutia. Na prvej
návšteve naša zraková terapeutka
vykonáva aj funkčné posúdenie zraku,
ktoré je kľúčovým podkladom pre našu
ďalšiu prácu s rodinou.

Nechýbajú ani plánovacie konzíliá, kde so
širším tímom detailne prechádzame
individuálne plány rodín, predovšetkým
stratégie na dosiahnutie jednotlivých
cieľov definovaných v pláne. Pondelky
venujeme aj organizačným záležitostiam,
ako je plánovanie aktivít pre rodiny,
ktoré si vyžaduje tímové rozhodnutia, či
efektívne rozdelenie úloh. Jeden
pondelok v mesiaci je vyhradený pre
odborné interné vzdelávanie, kde
využívame silu našich skúseností pre
vzájomné obohatenie. Raz mesačne
niektorá z členiek tímu pripraví odbornú
prezentáciu pre ostatné kolegyne. Týmto
spôsobom neustále odborne rastieme a
vzdelávame sa, aby sme našim rodinám
mohli poskytovať tú najlepšiu možnú
podporu.



Špecializácia na zrak a inklúzia

V roku 2024 sme sa v rámci našej špecializácie na zrak venovali viacerým dôležitým
aktivitám, ktoré prispievajú k rozvoju a začleneniu detí so zrakovým znevýhodnením.
Pokračovali sme v organizovaní obľúbenej "hmatovej herničky" pre nevidiace deti,
ktoré sa pripravujú na začlenenie do predprimárneho vzdelávania. Sme radi, že
vďaka úspešnej spolupráci s materským centrom Úsmev v Piešťanoch, ktoré nám
poskytuje vhodné priestory svojej herne, nemusia deti z regiónu Trnavského
samosprávneho kraja cestovať za hmatovou herničkou až do Bratislavy. Program
herničky je starostlivo zameraný na aktívne spoznávanie okolitého sveta hmatom,
sluchom a ďalšími zmyslami. Zároveň sa venujeme rozvoju priestorovej orientácie,
samostatného pohybu a iných činností, ktoré podporujú aktívne zapojenie a
samostatnosť dieťaťa. Od septembra takmer všetky nevidiace deti z našej „herničky“
nastúpili do materskej školy. Tešíme sa, že dostali príležitosť získavať nové životné
skúsenosti so svojimi rovesníkmi. S týmito materskými školami aktívne
spolupracujeme, čím podporujeme začlenenie 
detí do kolektívu, ale aj ich optimálny vývin.
Pedagógovia v materských školách nemajú
skúsenosti s prácou s nevidiacim 
dieťaťom. Ceníme si otvorenosť 
tímov materských škôl napriek 
tomu deti začleniť, ale aj 
spolupracovať s našou 
organizáciou. Veríme, že 
tak vytvárame nové 
príklady dobrej praxe, 
ktoré budú v budúcnosti 
inšpiráciou pre ďalších 
pedagógov aj rodičov. 
Naďalej spolupracujeme 
s materskou školou 
Pekná cestička 
v podpore začlenenia 
nevidiaceho chlapčeka, 
ale aj ďalších detí 
so znevýhodnením, 
ktorým táto skvelá škôlka 
umožnila začlenenie 
do kolektívu. Veľmi si túto 
spoluprácu vážime. 



Projekt "škôločka"

K ďalším úspešným aktivitám, ktoré vnímame ako kľúčovú podporu zapojenia detí do
spoločnosti, patrí aj náš niekoľkoročný projekt "škôločka", ktorý je v rodinách veľmi
obľúbený a úspešný. Každý štvrtok sa v nej stretávajú deti, ktoré ešte nenavštevujú
materskú školu, aby získali cennú skúsenosť trávenia času bez mamy v malom
bezpečnom kolektíve detí. Od jesene sme pre veľký záujem opäť vytvorili dve skupiny
detí. V jednej z nich boli deti s prejavmi pervazívnej vývinovej poruchy, ktoré
potrebujú trochu iný, špecifickejší prístup. Škôločka je pre ne častokrát prvou
skúsenosťou aktivít s inými dospelými a inými deťmi. Veľmi sa tešíme, že sa nám darí
socializovať aj tieto deti a pripravovať ich na úspešnejší štart do vzdelávania, čo je pre
ich budúcnosť kľúčové. Niektoré z detí z tejto skupinky nastúpili od septembra do
materskej školy a skúsenosti zo „školočky“ tak zúročili. Veľmi sa tešíme, že tak „idú do
sveta“.



V roku 2024 náš tím v
Bratislavskom samosprávnom
kraji poskytoval komplexnú
podporu rodinám s deťmi so
zrakovým, viacnásobným
znevýhodnením, ale aj inými
špecifickými problémami.
Naďalej sme kládli dôraz na
podporu vývinu dieťaťa
prostredníctvom bežných
denných rutín. Ide o kľúčové
činnosti, ktoré rodiny s deťmi
opakovane vykonávajú každý
deň – ako je kŕmenie, hygiena 

Sprevádzanie rodín v Bratislavskom
samosprávnom kraji

Náš tím a komplexná podpora v Bratislavskom kraji v roku 2024

V teréne pôsobili naše skúsené poradkyne
včasnej intervencie: Mgr. Máriu Strížová, Mgr.
Adela Šujanská, Mgr. Beáta Holienčíková, Mgr.
Jarmila Antalíková, Mgr. Matúš Krupa, Mgr.
Adriana Dedinská, Mgr. Laura Stohlová. V
septembri sme sa rozlúčili s Halkou
Tytykalovou a Mariánom Czérem. Ďakujeme
im za všetko, čo pre organizáciu a rodiny
urobili. Mgr. Zuzana Jankovská sa venovala
sociálnemu poradenstvu pre rodiny a zároveň
riadeniu tímu. Mgr. Otília Čechová
poskytovala cenné konzultácie predovšetkým
rodinám s nevidiacimi deťmi,  kde  je  špeciali-

či hra. Tento prístup nám umožňuje efektívne integrovať našu intervenciu do
prirodzeného prostredia dieťaťa, ako aj začleniť do bežného fungovania rodiny
stratégie, na ktorých s rodinou pracujeme.

zovaná podpora obzvlášť dôležitá. Motorický vývin detí mali na starosti naše skúsené
fyzioterapeutky Mgr. Eva Mošovská a Mgr. Valeria Krupová, ktoré poskytovali
odborné konzultácie rodičom. V oblasti podpory jedenia, vývinu reči a komunikácie
sa angažovala logopedička Mgr. Jana Križanová, ktorá pomáhala deťom rozvíjať tieto
kľúčové zručnosti.



Finančná podpora a rozsah služieb v BSK

Naša organizácia, Raná starostlivosť, n.
o., úzko spolupracuje s Bratislavským
samosprávnym krajom, ktorý je pre nás
kľúčovým partnerom. Vo februári 2024
sme s BSK uzavreli Zmluvu o poskytovaní
finančného príspevku na prevádzku
sociálnej služby. Táto zmluva zabezpečila
prevádzku v rozsahu najmenej 1851
hodín štvrťročne s ročným finančným
príspevkom vo výške 121 277,52 €. Výška
príspevku bola na základe preukázaných
ekonomicky oprávnených nákladov za
rok 2023 dodatkom k zmluve v marci
2024 navýšená na 134 086,44 €.Toto
navýšenie finančných prostriedkov a s
tým spojené zvýšenie počtu hodín služby
včasnej intervencie nám umožnilo pokryť
rastúci záujem rodín o naše služby v
tomto samosprávnom kraji. Je dôležité
poznamenať, že v decembri sme BSK
vrátili sumu 16 228, 75 €, ktorá nebola v
kalendárnom roku použitá. Nevyčerpali
sme ju najmä kvôli personálnym
zmenám v organizácii. Pre personálne
zmeny,  ktoré  sa  premietli  v  počte 

odpracovaných hodín, sme
samosprávnemu kraju vrátili v apríli 2024
ešte 1207,03 € a v októbri 2024 5489,14
€. Nepodarilo sa nám v niektorých
kvartáloch roka odpracovať zazmluvnený
počet hodín. Dôvodom bolo čerpanie
dovoleniek, dlhodobá PN kolegyne Laury
Stohlovej, ktorá sa už nakoniec zo
zdravotných dôvodov nemohla vrátiť do
trvalého pracovného pomeru, ako aj
odchod dvoch kolegov. 

Finančný príspevok od BSK bol v roku
2024 transparentne použitý v súlade s
platnou zmluvou. Predovšetkým
smeroval na mzdové náklady, odvody do
poisťovní, stravné pre zamestnancov,
internetové a účtovné služby a ďalšie
režijné náklady spojené s činnosťou
tímu. Ostatné nevyhnutné prevádzkové
náklady centra včasnej intervencie boli
hradené z vlastných zdrojov Raná
starostlivosť, n. o. Pre rodiny zostala
služba včasnej intervencie naďalej
bezplatná.



V roku 2024 sme v Bratislavskom samosprávnom kraji poskytovali služby včasnej
intervencie pre 126 rodín s trvalým bydliskom v tomto regióne. Celkový počet hodín
práce s rodinami, ktoré boli hradené z príspevku od BSK, dosiahol 7089,45 hodín, čo
predstavuje priemerne 591 hodín mesačne. Celkové ekonomicky oprávnené náklady
na službu včasnej intervencie pre rodiny z BSK v roku 2024 boli 137 893 €. Z toho
vyplýva, že BSK pokryl 80,6% nákladov na službu. Zostávajúcich 19,4% práce s
rodinami financovala naša organizácia z iných zdrojov, z podielu zaplatenej dane vo
výške 2% (resp. 3%), sponzorských darov a grantov.

Vyslovujeme úprimné poďakovanie Bratislavskému samosprávnemu kraju 
za dlhodobú a stabilnú podporu našej organizácie. Vďaka tejto podpore môžeme

v duchu našej vízie poskytovať službu včasnej intervencie zatiaľ každej rodine, ktorá
o ňu prejaví záujem a splní zákonné podmienky na jej poskytovanie. To znamená, 

že ani v roku 2024 sme opäť neodmietli žiadnu oprávnenú žiadosť o službu.

Ď A K U J E M E



Sprevádzanie rodín v Trnavskom samosprávnom kraji

Náš tím a rozsah podpory v Trnavskom 
kraji v roku 2024

V roku 2024 náš tím v Trnavskom 
samosprávnom kraji (TTSK) poskytoval 
komplexnú a špecializovanú podporu rodinám 
s deťmi so zrakovým a viacnásobným znevýhodnením,
ako aj s inými diagnózami, najmä pervazívna vývinová 
porucha a iné. Aj tu je pre nás prioritou podpora vývinu
 dieťaťa prostredníctvom bežných denných rutín. 

Pre zabezpečenie komplexnej starostlivosti pre rodiny v TTSK sa 
naši odborníci aktívne zapájali do terénnej práce. Tím podpory v TTSk tvoria títo
odborníci: 
Poradcovia včasnej intervencie – Mgr. Adriana Dedinská, Mgr. Beátka Holienčíková,
Mgr. Adela Šujanská, Mgr. Jarmila Antalíková, Mgr. Matúš Krupa.
Ďalší členovia tímu sú: Mgr. Zuzana Jankovská, Mgr. Otília Čechová, Mgr. Valeria
Krupová, Mgr. Eva Mošovská, Mgr. Jana Križanová a Mgr. Laura Stohlová.

Finančná podpora a rozsah služieb v TTSK

Naša schopnosť poskytovať kvalitné a dostupné služby v Trnavskom samosprávnom
kraji je zabezpečená vďaka významnej spolupráci s Trnavským samosprávnym
krajom. V roku 2024 sme s TTSK uzavreli Zmluvu o poskytovaní finančného príspevku
na prevádzku. Samosprávny kraj si u našej organizácie objednal 5760 hodín včasnej
intervencie, ktorú dotoval sumou 92 160 €. Na základe preukázaných ekonomicky
oprávnených nákladov bola táto suma dodatkom navýšená na 119 335 €.
Samosprávnemu kraju sme z tejto sumy vrátili nevyčerpaných 23 200, 03 €. Snažili
sme sa s poskytnutými finančnými prostriedkami nakladať hospodárne.
Samosprávny kraj nám v tomto roku dodatkom upravil spôsob vykazovania
odpracovaných hodín. Pribudli nám napríklad podpisové hárky, ktoré slúžia ako
potvrdenie, že sme návštevy v rodinách naozaj uskutočnili, ako aj podrobný prehľad
o počte odpracovaných hodín a úkonov pre jednotlivé rodiny, či menný zoznam
klientov. 



Ku koncu roka 2024 sme v Trnavskom samosprávnom kraji evidovali 51 rodín s deťmi
so zrakovým a viacnásobným znevýhodnením. V tomto kraji sprevádzame prevažne
rodiny s kombinovaným zdravotným znevýhodnením, čo si vyžaduje intenzívnejšie a
multidisciplinárne zapojenie nášho tímu. Viaceré z týchto rodín žijú v odľahlých
častiach kraja, a tak pre nás nie je výnimkou cestovať do obcí v okolí Hlohovca,
Piešťan, či na myjavské kopanice, aby sme zabezpečili dostupnosť našich služieb.

Ď A K U J E M E
Celkový počet hodín práce s rodinami, ktoré boli hradené z príspevku zo
samosprávneho kraja, dosiahol 6034,6 hodín. Celkové ekonomicky oprávnené
náklady na službu včasnej intervencie vykonanú pre rodiny z Trnavského
samosprávneho kraja v roku 2024 boli 117 786 €. To znamená, že TTSK hradil
približne 81,6% nákladov na službu. Zostávajúcich 18,4% práce s rodinou financovala
naša organizácia z iných zdrojov, predovšetkým z projektovej činnosti, darov a z
podielu zaplatenej dane z príjmov FO a PO. Išlo najmä o náklady, ktoré nebolo možné
hradiť z príspevku samosprávneho kraja v zmysle aktuálne platnej zmluvy. 
Sme nesmierne radi, že vďaka stabilnej a významnej podpore Trnavského
samosprávneho kraja vieme vyhovieť žiadosti každej rodiny, ktorá nás o službu
požiada a splní zákonné podmienky. Táto spolupráca nám umožňuje udržiavať
vysoký štandard poskytovaných služieb a zabezpečiť ich dostupnosť.



Cenné partnerstvá a šírenie povedomia

Za veľmi cennú považujeme našu spoluprácu s Centrami pre deti a rodiny (CDR) v
Trnavskom samosprávnom kraji. Mimoriadne si vážime možnosť sprevádzať aj deti
so závažnými zdravotnými problémami, ktoré našli domov v CDR Piešťany.
Uvedomujeme si, že pre tieto deti je inštitúcia domovom a jej zamestnanci ich
hlavnou podporou. Aj oni potrebujú pomoc a odborné vedenie pri podpore vývinu
týchto detičiek. Vážime si, že napriek náročnosti ich práce a často plným rukám
hľadajú cesty, ako deťom v ich starostlivosti zabezpečiť čo najkvalitnejšiu podporu
vývinu a starostlivosť.

Aj keď je naše centrum včasnej intervencie z dôvodu sídla často viac spájané s
prácou pre Bratislavský samosprávny kraj, v Trnavskom kraji žije mnoho rodín, ktoré
našu podporu naliehavo potrebujú. Naším cieľom je, aby sa o tejto možnosti
dozvedeli včas. Opakovane sa nám stáva, že sa na nás obracajú rodiny, ktoré majú
už staršie dieťa, a to nás utvrdzuje v dôležitosti skorého kontaktu. Včasná intervencia
v sebe nenadarmo skrýva slovo „včas“. Pri deťoch so závažnými diagnózami je včas
niekedy „zázračné“ slovíčko – 
každý deň je dôležitý pre ich
rozvoj.
Preto intenzívne pokračujeme
v šírení povedomia o našej
organizácii a o našej službe
medzi rodinami v Trnavskom
samosprávnom kraji. Zároveň
prehlbujeme spoluprácu s
mnohými odborníkmi a
inštitúciami, ktoré tu majú
sídlo. Naša stratégia
zviditeľnenia v tomto kraji
zahŕňa nadväzovanie
partnerstiev s odborníkmi,
ktorí prichádzajú do kontaktu s
„našimi“ rodinami, ale aj so
samotným samosprávnym
krajom, ktorý dokáže efektívne
šíriť informovanosť o službách,
ktoré podporuje.



Tešíme sa aj zo stabilnej a dlhoročnej
spolupráce s materským centrom Úsmev
v Piešťanoch. Táto organizácia nám
pravidelne a bezplatne poskytuje svoje
priestory na viaceré naše aktivity, ako sú
prednášky, akcie pre rodiny a obľúbená
hmatová herničku pre nevidiace deti z
tohto regiónu. Je to obrovská pomoc pre
sprevádzané rodiny, pretože s deťmi,
ktoré majú vážne zdravotné problémy,
nemusia na skupinové aktivity cestovať
tak ďaleko.
Ďakujeme aj odborníkom, ktorí nám
aktívne pomáhajú šíriť povedomie o
službe včasnej intervencie, napríklad
FyzioMama v Trnave. Vďaka nej nás
opakovane oslovilo viacero rodín, ktoré
našu pomoc naliehavo potrebovali.
Mimoriadne si vážime aj spoluprácu s
Centrom včasnej intervencie Trnava.
Naše tímy si sú vzájomným odborným 

obohatením, a tím CVI Trnava nás tiež
prizýva na konzultácie v súvislosti s
rodinami, ktorých dieťatko má zrakové
znevýhodnenie. Vďaka tejto kooperácii
rodiny dostávajú kvalitnú a komplexnú
odbornú podporu. Spoločnými silami
vieme kvalitnejšie podporiť vývin detí so
zrakovým znevýhodnením a ich
socializáciu. 
Aj v Trnavskom kraji v rámci
sprevádzania rodín aktívne prizývame do
spolupráce odborníkov, ktorí pracujú s
dieťaťom, ako aj vzdelávacie inštitúcie.
Vážime si spoluprácu s materskými
školami, poradňami, či inými
inštitúciami. Spoločne vytvárame
príklady dobrej praxe, keď spoločnými
silami pracujeme na tom, aby boli
materské, či základné školy otvorené
deťom, ktoré majú špecifické vzdelávacie
potreby. Materským  školám, ktoré prijali

takéto dieťatko do
vzdelávacieho procesu, sme
ponúkli a poskytli intenzívnu
podporu v procese adaptácie
dieťaťa, ale aj neskôr. Pomáhali
sme nastaviť individuálny
vzdelávací plán a podporovali
sme pedagógov aj v iných
otázkach, ako napríklad
hľadanie stratégií na motiváciu
detí k spolupráci, keď sa nedarí,
alebo ako dieťaťu pomôcť
zvládať svoje emócie. Tešíme sa,
že v tomto roku dostali dve
nevidiace deti z tohto kraja
príležitosť nastúpiť do bežnej
materskej školy. Veríme, že aj
vďaka spolupráci s nami, budú
tieto deti zažívať v novom
kolektíve radostné chvíle a
zároveň sa rozvíjať a vzdelávať.
Preto s materskými školami
intenzívne spolupracujeme. 



Najmladšie deti vstupujú do služby s diagnózami ako hydrocefalus či nádor CNS, kde
priemerný vek vstupu predstavuje 0,98 roka. V týchto prípadoch ide často o akútne
stavy s jasne rozpoznateľným klinickým obrazom, ktoré sú zachytávané včas vďaka
včasnej lekárskej diagnostike a efektívnemu nasmerovaniu do podpory.
Relatívne skorý vstup evidujeme aj pri zrakových poruchách (1,69 roka), kde potreba
špecializovanej intervencie býva zjavná už v prvých mesiacoch života, ako aj pri
nešpecifikovanom vývinovom ohrození (2,12 roka), kde hoci diagnóza nie je ešte
potvrdená, rodičia alebo odborníci včas zaznamenávajú vývinové odchýlky.
Naopak, deti s poruchami autistického spektra vstupujú do služby priemerne až vo
veku 2,45 roka, čo reflektuje špecifiká tejto diagnózy – jej príznaky sa často prejavujú
postupne a neskôr spĺňajú diagnostické kritériá.
Tieto rozdiely poukazujú na význam včasného rozpoznania symptómov a potrebu
pokračujúcej spolupráce s odbornou verejnosťou, aby aj deti s menej zreteľným
nástupom ťažkostí získali prístup k intervencii v čo najnižšom veku.

Najväčšiu časť detí v evidencii tvoria tie so zrakovým znevýhodnením, čo zodpovedá
dlhodobému odbornému profilu centra.
Zároveň však evidujeme deti, pri ktorých ide o nešpecifikované ohrozenie vývinu
alebo ešte nepotvrdenú diagnózu – ide často o veľmi malé deti, kde je dôležitá práve
včasná intervencia ako preventívny nástroj.
Ďalšie významné skupiny predstavujú deti s poruchami centrálneho nervového
systému a genetickými syndrómami, ktoré si vyžadujú multidisciplinárny prístup.
Medzi evidovanými sú aj deti s poruchami autistického spektra či závažnými
neurologickými diagnózami ako hydrocefalus alebo nádory CNS. Tento prehľad typov
diagnóz poukazuje na rozmanitosť vývinových výziev, s ktorými sa rodiny obracajú na
naše centrum, a zároveň odráža komplexnosť podpory, ktorú služba včasnej
intervencie zabezpečuje.

Štatistiky



Pri príležitosti 20. výročia založenia našej organizácie sme zorganizovali 16.10.2024 v
Nemeckom kultúrnom dome spoločenské podujatie za účasti rodín s deťmi so
zdravotným znevýhodnením, partnerských organizácií, odborníkov z pomáhajúcich
profesií, zástupcov regionálnej a miestnej samosprávy a donorov.
 
Ústredným motívom podujatia bol krst knižky s príbehmi a fotografiami piatich rodín
s deťmi so zrakovým a viacnásobným znevýhodnením. Ide o rodiny, ktoré aktuálne
sprevádzame alebo sme službu u nich ukončili nedávno. Publikáciou chceme priniesť
širokej verejnosti náhľad do života rodín, predchádzať predsudkom a prispieť k
scitlivovaniu ľudí voči osobám so zdravotným znevýhodnením. Veríme, že autentické
príbehy rodín doplnené ich fotografiami môžu čitateľom kultivovaným spôsobom
ukázať, že aj tieto rodiny chcú žiť bežný život a byť plnohodnotne začlenené do
spoločnosti.
Dotáciu sme využili na úhradu za služby profesionálneho umeleckého fotografa,
ktorý rodičov s deťmi fotil a za jazykovú korektúru knižky.

Projektová činnosť

V roku 2024 sme získali doplnkové zdroje financovania niektorých aktivít aj z
poskytnutých prostriedkov od nadácií a dotácií. Vďaka grantom a dotáciám
sme zabezpečili organizáciu podujatia pri príležitosti 20. výročia založenia
Ranej starostlivosti, n.o.; realizovali sme nákup nových špeciálnych pomôcok a
zorganizovali sme pobyt pre rodiny v Modre - Harmónii.

Dotácia MČ Rača v sume 1600,00 EUR



Raná starostlivosť pravidelne v priebehu roka organizuje stretnutia rodín - kluby,
výlety, jarné a jesenné pikniky a rôzne tematické tvorivé dielne.
Každoročne organizujeme 4-dňový letný pobyt pre rodiny, kde takisto ponúkame
tvorivé aktivity a terapie.
 
Na uvedených podujatiach pripravujeme pre deti a rodičov rozličné tvorivé dielničky,
na ktoré potrebujeme zabezpečiť kreatívny materiál, resp. rôzne špeciálne pomôcky,
aby sa mohli zapojiť aj deti so znevýhodnením. Tiež zabezpečujeme na skupinových
aktivitách rôzne terapie - muzikoterapia, canisterapia, arteterapia atď..
 
Dotáciu sme použili na úhradu muzikoterapeutického workshopu s Mariánom
Gliganičom počas pobytu pre rodiny v Modre - Harmónii. Projekt sme
spolufinancovali z iných (grant nadácie ESET) a vlastných zdrojov.

Nadácia ESET – grant v sume 1700,00 EUR

Nadácia ESET podporila naše aktivity formou zamestnaneckého
projektu už tretíkrát. V termíne 27.-30.06.2024 sme

zorganizovali pobyt pre rodiny s deťmi so zrakovým a
viacnásobným znevýhodením v penzióne Berea

v Modre - Harmónii. Pobytu sa zúčastnilo 9 rodín.
 Mal hlavne oddychovo - zážitkový charakter, aby

mali  rodiny čas a priestor navzájom sa dobre
spoznať a obohatiť. V programe bol spoločný výlet,

 tvorivé dielničky, športový program, rande pre
 rodičov, podporná rodičovská skupina a terapeutické

workshopy (aromaterapia, muzikoterapia). Nadácia
ESET prispela na úhradu nákladov za ubytovanie

 a stravu pre tím Ranej starostlivosti, na nákup
pomôcok, tvorivého materiálu a drobného 

občerstvenia počas pobytu.

Zbierka na portáli Donio – 5169,00 EUR

Rozhodli sme sa zorganizovať verejnú
zbierku na darcovskom portáli Donio,
 ktorá nám umožnila uhradiť niektoré

výdavky súvisiace s organizovaním
podujatia pri príležitosti 20. výročia

založenia našej organizácie. Dary
 sme využili na úhradu občerstvenia,

výzdobu a na časť nákladu a tlače
knižiek s príbehmi rodín

„Rané vtáčatá“.



Axasoft – finančný dar 1000 EUR

Z firmy Axasoft sme obdržali finančný dar v hodnote 1000 EUR. Prostriedky sme
využili na nákup špeciálnych senzorických pomôcok potrebných pri práci s deťmi so
zrakovým a viacnásobným znevýhodnením a uhradili sme servis a opravu jedného z
našich služobných áut.

Naše aktivity pre rodiny a účasť 
na komunitných podujatiach

Rok 2024 bol naozaj bohatý na aktivity,
ktoré sme robili pre rodiny v našom
sprevádzaní. Stretávali sme sa pri
pravidelných aktivitách aj pri špeciálnych
príležitostiach. 
Pre rodičov sme organizovali stretnutia
podpornej skupiny, na ktorých sa mohli
porozprávať o svojich radostiach aj
starostiach. 
Deti sa spoločne pravidelne stretávali v
škôločke. Pre veľký záujem sme vytvorili
2 skupiny detí, ktoré sa striedali každé 2
týždne v našej herničke a spolu s nami si
mohli vyskúšať stráviť čas bez rodičov,
ktorý sa zatiaľ v kľude rozprávali pri
kávičke vo vedľajšej miestnosti. Mnohé z
týchto detí v septembri úspešne nastúpili
do naozajstnej škôlky a sme radi, že sme
ich na to mohli v bezpečnom prostredí
pripraviť. 
Pre nevidiace deti sme organizovali
hmatové herničky v Piešťanoch, pod
odborným vedením zakladateľky našej
organizácie, Otílie Čechovej. Ich cieľom
bolo oboznámiť sa s novým prostredím a
vytvoriť deťom bezpečný priestor na
objavovanie inými zmyslami.
Na jar sme sa stretli na opekačke v
priestoroch Waldorfskej školy v
Bratislave, ktorá nám bezplatne poskytla
priestory svojej záhrady a jedna z ich
pedagogičiek nám aj rodičom ukázala
priestory školy. 

V lete sme už tradične organizovali pobyt
pre rodiny, tentokrát sme sa s rodinami
stretli v krásnom prostredí v Modre -
Harmónií. Rodiny strávili spoločný čas pri
opekačke, ranných kruhoch, deti si užili
muzikoterapiu a rôzne tvorivé aktivity a
rodičia si oddýchli na rodičovskom rande
a počas dámskej a pánskej jazdy. 
Koncom novembra sme sa už tradične
stretli s rodinami pri adventných
dielničkách, kde mali rodičia príležitosť
vyrobiť si adventné vence a vychutnať si
spolu s deťmi vianočný punč. Deti sa
zatiaľ zabávali pri symbolickom zdobení
vianočného stromčeka a výrobe
vianočných pohľadníc v sprievode
vianočných piesní. Toto podujatie sa
konalo v priestoroch Starej jedálne v
Bratislave, ktorá nám poskytla svoje
priestory za zníženú cenu. 



V roku 2024 sme si pripomínali aj 20.
výročie od založenia našej organizácie.
Oslavy začali v septembri odborným
seminárom na tému inklúzie pod
záštitou zakladateľky Ranej starostlivosti
Otílie Čechovej. Za priestory ďakujeme
centru BIVIO, ktoré nám pripravilo aj
chutné občerstvenie a obed. Semináru
sa zúčastnilo vyše 50 odborníkov z
oblasti zrakového znevýhodnenia a
niektorí z nich prispeli svojimi cennými
skúsenosťami a poznatkami aj k
obsahovej časti prednášok. Obzvlášť
ďakujeme rodičom, pani Pavelkovej a
pánovi Dvoreckému, ktorý nám priblížili
ich osobnú cestu k inklúzií dieťaťa so
zrakovým znevýhodnením. Podujatie
vyvrcholilo diskusiou pri okrúhlom stole,
z ktorej vzišli aj viaceré spoločné
stanoviská a postupy.
Oslavy výročia pokračovali aj v októbri,
kedy sme sa stretli s našimi dlhoročnými
podporovateľmi a spolupracujúcimi 

organizáciami na slávnostnom večeri v
Nemeckom kultúrnom dome a uviedli
sme do života našu novú publikáciu
“Rané vtáčatá”. Knihu tvoria príbehy
piatich rodín, s ktorými sme v priebehu
rokov spolupracovali a rozhodli sa
vyrozprávať svoj príbeh aj ostatným. V
knihe nájdete aj príbeh Ranej
starostlivosti, ktorá tieto rodiny na ich
ceste sprevádzala. Podujatie moderovali
manželia Adriana a Juraj Kemkovci a
knižku nám spolu s rodinami pokrstila
Lenka Šóošová. O krásny hudobný
program sa postarali Branko Dvorecký,
Mila Medvedovska a Dominik Drdul.
Knižku sa nám v predvianočnom období
podarilo doručiť aj ďalším naším
podporovateľom spoločne s milým
vianočným pozdravom vytvoreným
deťmi v škôločke. 



Školenia tímu Ranej starostlivosti

Naša práca je natoľko rozmanitá, že si vyžaduje neustále vzdelávanie v rôznych
oblastiach. Rovnako s meniacim sa tímom a pribúdajúcimi klientami s rôznymi
požiadavkami je nevyhnutné, aby sme si naše odborné vzdelávanie neustále dopĺňali. 
 
“Odborné činnosti zamerané na včasnú podporu dieťaťa s ohrozeným vývinom z
dôvodu zdravotného postihnutia a jeho rodiny v sociálnych službách”, Asociácia
poskytovateľov a podporovateľov včasnej intervencie (9/2023 - 3/2024)
(Czere, Krupová, Strížová, Šujanská)
Cieľom tohto vzdelávania je odborne profilovať pracovníkov v oblasti služby včasnej
intervencie v rovine porozumenia základným filozofickým východiskám podpory
rodiny dieťaťa s rizikovým vývinom, plánovania, realizácie a poskytovania podpory v
záujme reflektovania individuálnych potrieb a cieľov rodiny dieťaťa s rizikovým
vývinom, alebo zdravotným postihnutím ako prijímateľa sociálnej služby.

Úvod do používania Rozhovoru o rutinách, Noah’s Ark (2-3/2024)
(Czére, Strížová)

Vzťahová väzba, Inštitút rodinnej terapie (2024 - 2026)
(Jankovská)
Rozšírenie a zdokonalenie profesijných kompetencií v oblasti intervencií zameraných
na prácu s deťmi, získanie nových praktických zručností pri práci s ich rodičmi,
učiteľmi, vychovávateľmi. Oboznámenie sa s diagnostickými metódami, ako aj
najnovšími účinnými terapeutickými a poradenskými nástrojmi využívanými pri práci
so vzťahovou väzbou medzi rodičmi a deťmi s ohľadom na potreby konkrétneho
dieťaťa/žiaka a rodiny. 

Ako rozpoznať autizmus, Autistické centrum Andreas, n.o., pod vedením PhDr.
Kateřiny Thorovej, Ph.D. (2023 - 2024)
(Strížová)
Akreditované inovačné vzdelávanie sa venovalo téme autizmu od narodenia do 3
rokov, u predškolákov a u osôb s poruchou intelektu, u osôb od 6 rokov s dobrými
rečovými schopnosťami a bez poruchy intelektu, prejavmi u dospievajúcich a
dospelých a expertnému tréningu. 



Základný kurz bazálna stimulácia
(22.-23.2.2024)
Teoretické východiská Bazálnej
stimulácie a techniky somatických,
vestibulárnych a proprioreceptívnych
stimulácií. 
(Czére, Dedinská, Jankovská, Šujanská)
 
Vzdelávanie o ľudských právach ľudí
so zdravotným znevýhodnením, CVI
Trnava (11.3.2024)
(celý tím)
 
Prednáška o programe pre deti s PAS
“Son-Rise”
(Krupová, Strížová)
 
Floortime
Terapia pre deti s autizmom založená na
vzťahu medzi rodičom a dieťaťom.
(Krupová)

Ako spolu súvisia oromotorika 
a senzomotorika (14.5.2024)
(Križanová, Krupová, Strížová)
 

 

Webinár “Problémy s učením”
(4.6.2024)
(Strížová)
 
Interné vzdelávanie “Workshop 
o Braillovom písme” pod vedením
Laury Stohlovej
(celý tím)
 
ADHD/ADD pohľadom senzorických
stratégií, Anima Mundi, (9/2024 -
3/2025)
Pochopenie porúch pozornosti
pohľadom senzorických potrieb,
senzorické stratégie na podporu
pozornosti a učenia sa, na podporu v
každodenných situáciách, emócie a
porucha pozornosti. 
(Strížová)

Vplyv raného detstva na vývin mozgu
(18.-19.11.2024)
(Jankovská)



Spolupráca s odborníkmi a inštitúciami, účasť 
na konferenciách a seminároch

Stretnutia pri príležitosti vzniku
medzinárodnej profesionálnej siete
ICEVI, ktorej ambíciou je spojiť
odborníkov naprieč Európou a podporiť
tak zjednotenie terminológie a postupov
pri intervencii u ľudí s cerebrálnou
poruchou zraku, sa zúčastnili A.
Dedinská, H. Tytykalová a A. Šujanská. 
 
Kurz CVI pre odborníkov viedla naša
tyflopédka Halka Tytykalová v dňoch
23.-24.7.2024 v priestoroch nášho
centra. Zúčastnili sa ho aj naši nový
zamestnanci J. Antalíková a M. Krupa
spolu s ďalšími odborníkmi, ktorí sa
venujú práci s deťmi s cerebrálnou
poruchou zraku. Súčasťou bolo
zaškolenie v práci so skríningovým
dotazníkom TEACH CVI a záverečná
skúška.
 
Sme veľmi radi, že máme možnosť byť
súčasťou medzinárodnej siete, ktorá
zahŕňa viaceré organizácie venujúce sa
deťom a ľuďom so zrakovým
znevýhodnením.

Pod záštitou organizácie Royal Visio a
ICEVI (International Council for
Education of People with Visual
Impairment) začala fungovať pracovná
skupina venujúca sa problematike detí s
CVI (cerebral visual impairment =
cerebrálna porucha zraku). Tešíme sa, že
máme nové poznatky a môžeme
konzultovať s odborníkmi z iných krajín,
ktorí sú v tejto téme pred nami.
Medzinárodného podujatia spojeného s
odbornou stážou sa zúčastnili A.
Dedinská a H. Tytykalová. Vzdelávanie sa
uskutočnilo vo viacerých oblastiach Low
vision, súčasťou bolo stretnutie v
zariadení pre deti a dospelých so
zrakovým a viacnásobným
znevýhodnením a tiež stretnutie v
zariadení chráneného bývania. 

V spolupráci s OZ ATHENA sme pripravili
dňa 19.6.2024 prednášku V Hnúšti o
vývine zraku s ukážkami aktivít a
pomôcok pre aktívnu a pasívnu zrakovú
stimuláciu zraku v domácich
podmienkach pri každodenných
aktivitách. 



Súčasťou bolo posúdenie funkčného
zraku u prihlásených detí v priestoroch
centra aj v priestoroch Denného
detského stacionára DEDESO v
nasledujúcich dvoch dňoch.

Naša tyflopédka Halka Tytykalová
pravidelne jedenkrát mesačne
navštevovala Denné centrum Gardenia
založené občianskym združením CDKL5
Slovakia. Náplňou bolo posúdenie
funkčného zraku u detí, zraková
stimulácia a nastavenie postupov pri
terapiách a intervenciách v centre i
edukácia rodičov.

Pravidelnej každoročnej konferencie
určenej pre oftalmológov a ďalších
zdravotníckych i nezdravotníckych
profesií, ktorá sa konala 4. a 5.10.2024 v
Litomyšli, sa zúčastnili tri členky nášho
tímu A. Dedinská, L. Stohlová a A.
Šujanská. 

V posledných rokoch k nám prichádza
stále viac detí s prejavmi porúch 

autistického spektra. Keďže sú to často
deti aj so zrakovým znevýhodnením,
slabozraké alebo nevidiace deti, musíme
stále hlbšie uvažovať, aké sú ich
špecifiká v porovnaní s deťmi s
poruchami autistického spektra a do
akej miery za ich prejavy môže
postihnutý zrak a kedy už ide naozaj o
ďalšiu diagnózu. Aby sme v tomto
zložitom uvažovaní nezostali sami,
oslovili sme k spolupráci Autistické
centrum Andreas, n.o. Najprv sme si
vzájomne vymenili informácie
prostredníctvom prednášok Mgr. Otílie
Čechovej a Mgr. Márie Strížovej dňa
30.10.2024 v priestoroch centra Andreas
a následne prišli 11.11.2024 odborníčky
z Andreasu k nám a informovali nás o
priebehu diagnostiky autizmu v ich
centre a spoločne sme diskutovali o
niektorých rodinách počas odbornej
kazuistickej porady.



Disponibilné vlastné zdroje k 1.1.2024 123 552 €

ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV V NEJ
OBSIAHNUTÝCH
Nezisková organizácia vedie podvojné účtovníctvo odo dňa svojho vzniku a riadi sa
platnými právnymi normami v oblasti vedenia účtovníctva pre neziskové organizácie
a daní z príjmov. Za zdaňovacie obdobie roku 2024 spracovala k 31.12.2024 všetky
účtovné, daňové a evidenčné doklady, ktoré boli predmetom vykonania ročnej
závierky a spracovania daňového priznania a príloh k daňovému priznaniu pre
právnické osoby. Raná starostlivosť, n.o. nemala iný zdroj krytia ako disponibilné
zostatky z predchádzajúcich rokov, projektové aktivity a sponzorské finančné dary.
Všetky finančné prostriedky boli čerpané v súlade so zámermi projektov a poslaním
Ranej starostlivosti, n.o., použitie prostriedkov bolo predmetom zúčtovacieho vzťahu
voči spolufinancovateľov projektu.

Správa audítora k ročnej účtovnej závierke

Vzhľadom na objem prijatých finančných prostriedkov z verejných zdrojov bude
Ročná účtovná závierka za rok 2024 overená audítorom v termíne do 31.12.2025.
Správa audítora k Účtovnej závierke za rok 2023 bola uložená do registra účtovných
závierok dňa 21.12.2024.

Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch

Príjmy Ranej starostlivosti v roku 2024

Prijaté dotácie od obce a VÚC 208 896 € 

Prijaté finančné príspevky a finančné dary od iných organizácií 15 615 €

Prijaté finančné dary od fyzických osôb 633 €

Zostatok z roku 2023 26 994 € 

Prijaté 2 % z dane v roku 2024 / 15 878 €, z toho použité: 2 228 €

Tržby z predaja služieb 1 447 €

Prijaté dary a 2% (k odpisom bezodplatne nadobudnutých MV) 8 539 €

Príjmy celkom 264 352 €



Režijný materiál, kancelárske potreby, inventár 5 705 €

Telekomunikačné a poštové služby 1 079 €

Režijné služby, nájomné 22 706 €

Bankové poplatky, poistenie, dane a poplatky 2 971 €

Výdavky Ranej starostlivosti v roku 2024, z toho:

Výdavky na správu:

Programové výdavky:

Nákup učebných a kompenzačných pomôcok    5 019 € 

Ostatné nakupované služby vrátane školení       22 390 € 

Náklady na cestovné výdavky    1 060 € 

Mzdové náklady  133 600 € 

Náklady zamestnávateľa na soc. zabezpečenie  52 936 € 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku (učebné pomôcky a MV) 8 539 € 

Výdavky celkom        256 005 € 

Výsledok hospodárenia Ranej starostlivosti k 31.12.2024

Účtovný hospodársky výsledok predstavuje účtovný zisk 8 347 €

Úprava hospodárskeho výsledku – nedaňové príjmy 0 € 



Prehľad rozsahu príjmov (výnosov) v členení podľa
zdrojov organizácie
Prehľad rozsahu príjmov (výnosov) je uvedený v prílohe k výročnej správe.

Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie

Dlhodobý hmotný majetok po zúčtovaní oprávok v ZC 17 966 € 

Pokladnica     94 €

Bankové účty    123 552 €

Pohľadávky k 31.12.2024 5 €

Náklady budúcich období 895 €

Aktíva spolu       142 512 €

Zdroje krytia majetku Ranej starostlivosti k 31.12.2024

Záväzky z obchodného styku k 31.12.2024 510 €

Ostatné záväzky  23 879 €

Výnosy budúcich období 31 617 €

Výsledok hospodárenia minulých rokov 78 159 €

Výsledok hospodárenia bežného obdobia  8 347 €

Pasíva spolu 142 512 €



Učebné pomôcky/inteligenčný test 2 250 €

Motorové vozidlo Kia Ceed BT747HR 21 367 €

Motorové vozidlo Hyundai i20 AA129CF 12 790 €

Dlhodobý majetok spolu 36 407 €

Dlhodobý majetok Ranej starostlivosti k 31.12.2024

Ročnú účtovnú závierku vypracovala: Ing. Katarína Füreková, externá účtovníčka

ĎALŠIE ÚDAJE URČENÉ SPRÁVNOU RADOU
 
Správna rada neurčila žiadne ďalšie údaje na zverejnenie vo výročnej správe.

 
VYJADRENIE REVÍZNEJ KOMISIE
 
Revízna komisia preskúmala hospodárenie neziskovej organizácie a nemá
pripomienky.
 
 
V Bratislave, 19.6. 2024 

........................................ 
 štatutárny zástupca



P.Č. Zdroj Dar Príspevok Príjem

1. Dar UK Giving Foundation 1 440 €

2. Dar Ľudia ľuďom n.f. 5 €

3. STVR 6 223 €

4. Dar Axasoft 1 000 €

5. Dar Engaving 30 €

6. Dar Centrum pre filantropiu 48 €

7. Dar Donio n.f. 5 169 €

8. Dary fyzických osôb 633 €

9. Nadácia Eset 1 700 €

10. Príspevok MČ Rača 1 600 €

11. Príspevok BSK 111 162 €

12. Príspevok TTSK 96 135 €

13. Poskytnuté služby 1 447 €

14. Zostatok z roku 2023 26 994 €

15. Príjem 2% - bežné obdobie 15 878 €

16. SPOLU 14 548 € 210 597 € 44 319 €

PREHĽAD
o daroch, príspevkoch a príjmoch za rok 2024

Názov: Raná starostlivosť, n.o.

V Bratislave 19.6.2024

Podpis štatutárneho zástupcu Pečiatka


